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OPIS UZYTKOWY EKSTRAKODYW

-

dla msm emam;j K-202



SPIS TRESCTI

»

- forma ekstrakodu, dziaZanie ekstrakodu, sygnalizacja
btgdéw i postaé liczb,

ekstrakody wejscia i wyjscia,

dziatanie na liczbach calkowitych krétkich,
dziaXania na liczbach catkowitych diugich,
dziaXania na liczbach zmiennoprzecinkowych,
funkeje,

zamiana liczb,

komunikacja z systemem.
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WSTEP

Oprécz podstawowej listy rozkazdéw istnieje grupa
ekstrakodéw, to jest makrorozkazdéw, ktdére realizuja:
przestania miedzy urzgdzeniami zewnetrznymi, pamigciami
zewnetrznymi, dziazania na liczbach, obliczenie podstawowych
funkcji elementarnych itp.

Ekstrakody sg makrorozkazami systemowymi, mie-
szcza sig w pamigci niedostgpnej dla programisty /blok zerowy/.
Opisane nize] ekstrakody mogg byé uzywane w programech
dziatajgcych w meszynie cyfrowej K-202 oraz w jej symulaterze
ne maszynie ODRA-1204. Ewentualne rozbiezZnosci w dziazaniu
ekstrakodéw w symulatorze i K-202 sg uwzgle¢dnione w opisie.



ASB [ o) FORMA

FORMA EKSTRAKODU

Ekstrakod ma form¢ rozkazu jednoargumentowegoe. Rezkaz
ten moze byé uzupeXniony parametrami ekstrakodu wystepujgcymi
w kolejnych sZowach za nazwg ekstrakodu. Ilesé, kolejnosé i
znaczenie parametréw begdzie podana dla kazdego ekstrakodu.
Argument rezkazu EX jest podawany w taki sam sposdb,
jak dla rozkazdéw pesiadajgcych tylke drugi argument /opis ASSK3/.
Jedyne ograniczenia sg zwigzane z ekstrakodami wymagajgcymi
parametréw. Wiedy rozkazy nie mogg byé warunkowe, a bezpo-
$rednio przed nimi nie mogg wystepowaé rezkazy z przeskokiem,
to znaczy : ADOS, ADOT, CLBO, CLMO.

SPOSOB ZAPISU ROZKAZU "EKSTRAKOD.
"EX" NAZWA. PARAMETR 1. ... PARAMETR X.

PRZYKEADY FORM ROZKAZU "EX".

1. EX, nr rejestru. «e.

2. EX, nr rejestru'. ces

3. EX, nr rejestru § nr rejestru modyfikujgcego. ...

4, EX, nr rejestru& nr rejestru medyfikujqcego.’ coe

5. EX{argument 2)...

6, Ex(argument 2"...

7. EXfargument 2 & nr rejestru modyfikujgcego) ..

8. EX[argument 2 4 nr rejestru modyfikujgcego ) « ..

9. Wszystkie rozkazy mogg byé poprzedzone rozkazami MOD wediug
zasad okreslonych w opisie ASSK-3.

10. Wszystkie rozkazy mogg byé warunkowe z wyjgtkiem ekstrakoddw
uzywajgcych parametrdw.



LS T o] DZIAZANIE

DZIALANIE EKSTRAKODU

Rozkaz EX umieszcza argument efektywny /dalej oznaczany
ARG2/ w rejestrze 4 i wywoXuje podprogram systemowy okreslony
przez NAZWE. Powrét z ekstrakedu nastepuje do pierwszego
rozkazu za ostatnim parametrem /wyjatki sg zaznaczene w opisie/,
przy czym zachowane sg wszystkie rejestry z wyjgtkiem 4
i wynikowych /jezeli rejestr 4 nie jest wynikowym, wtedy jest
w nim ARG2/.



A 2R ) 8./ SYGNALIZACJA

SYGNALIZACJA BLEDOW

Sygnalizacja bXedéw nastepuje w wyniku: przekroczenia
zakresu liczby pedczas dziataf arytmetycznych, obliczaniu
funkeji, zamiany liczb i dzielenia przez zero.

Sg cztery sposeby reakcji systemm :
- sygnalizacja bitem V w rejestrze 0 i kontynuacja pregramu,
- zatrzymanie pregramu i wydruk informacyjny dla uzytkewnika,
- réine adresy powrotu de programu w przypadku wykrycia bXedu
i poprawnego wykonania dziatania,
- wykonanie programu obsiugi bZedu wskazanego ekstrakodem
OBSEUGA NADMTAROW / nie dotyczy symulatora/.

Szczegbétowe informacje dotyczgce sygnalizacji sg

podane w opisie.



=3 Ot LICZBY

POSTAS LICZB

Ekstrakody dzialajg na liczbach 3 typéw.

1. Liczba catkowita KROTKA.
Liczba ma diugoséé 16 bitéw, zajmuje 1 rejestr lub 1 sZowe
pamigei.
Bit O - okresla znak liczby.
Bity1-15 - bity cyfrowe.
Zakres liczby: =-32768, +32767

2. Liczba catkowita DIUGA.
Liczba ma diugesé 32 bity, zajmuje rejestry 1,2, ludb
2 stowe pamiegeci.
Bit 0 w pierwszym stowie - okresla znak liczby.
Nastegpne 31 bitéw - bity cyfrowe.
Zakres liczby: =-2147483648, +2147483647

3. Liczba ZMIENNOPRZECINKOWA.

Liczba ma dXugosé 48 bitéw, zajmuje rejestry 1,2,3,

lub 3 sZowa pamiegei.
W pierwszym sZowie jest zépisana cecha.
Bit O okresla znak cechy.
Pozestate 15 bitéw sg bitami cyfrowymi cechy.
W drugim i trzecim siowie jest zapisana mantysa.
Bit 0 drugiego siowa okresla znak mantysy.
Pozostate 31 bitdéw sg bitami cyfrowymi mantysy.
Mantysa liczby zmiennoprzecinkowe] pesiada ok. 10
cyfr dziesigtnych, cecha ma zakres -2§32768,
+2832767 .
Zero zmiennoprzecinkowe reprezentowane jest przez
ceche i mantyseg zerowsg.



D/0/O OKRESLENTA
WYBRANE OKRESLENTIA
1. ZNAK WCZYTYWANY - kombinacja bitéw otrzymana z urzgdzenia
/T lub 8 bitéw/. W przypadku wezytywania z bufora jest
to kembinacja 8 bitdw.
2. ZNAK PISANY - kombinacja 8 bitdw.

3. TEKST - cigg znakdéw alfenumerycznych.

4, k - maksymalny symbeliczny numer urzgdzenia dla
danego systemu operacyjnego.



DLALNS REC

CZYTTAJ ZNAK

FORMA ROZKAZU :
EX(ARG2) REC. PARAMETR.

inne przykiady na stroenie A/0/ /
UWAGA : rozkaz nie moze byé warunkowym.

.&RG2 = Ooook i

*® ARG?_) 256 g) -

PARAMETR= 1;..7 o

Je$1li PARAMETR$ 4 i ARG} 256
@ nrestepnege znaku.

jest symbolicznym numerem urzgdzenia
wejscia,

jest adresem bufera w pamigci opera-
cyjnej; bufor zawiera znak na miodszej
pozowie sZzowa, '

jest numerem rejestru, de ktdérege ma
zostaé weczytany znak; po wykonaniu
ekstrakodu mXodsza poXowa rejestru

© numerze réwnym parametrowi, bedzie
zawierata wczytany znak, a w starszej
bgdzie zero.

wtedy w rejestrze 4 jest adres

jﬂ W symulatorze nie jest mozliwe czytanie z bufora



il S AT ‘ PRC
PISZ ZNAK

FORMA ROZKAZU:
EX(ARG2) PRC. PARAMETR.
inne przyktady na stronie A/0/ /
UWAGA: rozkaz nie moze by¢é warunkowym.

ARG2 = O...k - Jjest symbolicznym numerem urzgdzenia
wyjécia,
ARGZ) 256 X) - jest adresem bufora w pamigeci operacyjnej,

w ktérym zostanie umieszczony znak na
mtodszej czesSci sowa.

PARAMETR=71+0¢3 i 5¢ee7 = jest numerem rejestru, z ktdérego
bedzie wyprowadzona do urzgdzenia

o numerze=ARG2 /poed adres = ARG2/,

Jesli ARG2). 256 wtedy REJESTR4 po wykonaniu rozkazu zawiera adres
nastepnego stowa.

¥) ¥ symulatorze nie jest mozliwe pisanie do bufora



- S 1 s I 4 RET
CZYTAJ TEKST

FORMA ROZKAZU:
EX{ARG2)RET. PARAMETR1. PARAMETR2.
inne przyktady na stronie A/0/ /
uwaga7 rozkaz nie meZze by¢ warunkowym.

ARG2 = O...k - jest symbolicznym numerem urzgdzenia
wejécia, z ktérego bgdg wprowadzane
znaki,

mez} 256 )) - jest adresem bufora w pamigci opera-

cyjnej, w ktérym mtodsze poXowy
kolejnych sXéw bedg traktowane jak
znaki,

PARAVMETR1 - jest adresem poczgtkowym bufora,
w ktérym bedzie umieszczony tekst
po dwa znaki w stowie /na starsze]
poXowie pierwszy, ne mtodsze] drugi/,
uzupeiniony jednym lub dwoma znakami
o kodzie 128 do parzystej ilosci
znakéw w tekScie /iloéé znekéw w tekscie
nie jest ograniczena/; znak BLANK i RUB
out sg pomijane.

PARAMETR2 - jest znakiem o kodzie z przedziaiu

' /1-127/ zapisanym w postecinp: !!z. lub
innej, ktéry ma byé trakiowany jake
znak kerfica tekstu; znak ten nie bedzie
wezytany de bufera.

REJESTRA - po wykenaniu rezkazu begdzie zawierak

' adres kerica tekstu +1.

f) W symmlatorze nie jest mezliwe czytanie z bufera;
nalezy pamietaé, ze tekst musi byé zakenczeny znakiem korica
tekstu zdefiniowanym przez PARAMETR 2.



DL AL VS PRT

PISZ TEKST

FORMA ROZKAZU:
EX\ARG2) PRT.  PARAMETR.
inne przyktady na stronie A/0/ /
uwagal rozkaz nie moze byé warunkowym.

ARG2 = Q.eek - jest symbelicznym numerem urzgdzenia
wyjscia, na ktérym bedzie pisany tekst,

ARG2> 256 x)-— jest adresem bufora, do ktérege bedzie
wpisywany tekst pe jednym znaku w sZowo,

PARANMETR - jest adresem poczgtkowym tekstu

w pamigci operacyjnej; tekst umiesﬁczony
jest po dwa znaki w siowie, a znakiem
koriczgcym tekst jest znak o kodzie 128,

REJESTR4 /gdy ARG2}256/ - zawiera adres pierwszego welnego sXowa
w buforze.

;)W symulatorze nie jest mozliwe pisanie do bufora.



/S5 L3 RL

CZYTAJ LINIE

FORMA ROZKAZU:
EX(ARG2) RL.PARAMETR.
inne przykady na stronie A/0/ /
UWAGA: rozkaz nie moze by¢ warunkowym.

ARG2 = O...k - jest symbolicznym numerem urzgdzenia,
z ktérego bedg czyteme znaki,

PARAMETR - wskazuje poczatek bufera, do ktdrego
bgdg wpisywane znaki po jednym w sXowe
/do modszej potowy stowa, starsza
potowa = 0/, ostatnim znakiem wpisanym

jest "LF" /kod 10/.

7NAKT WPROWADZONE - z przedziaiu 32...96 oraz "CR" jesli nie
poprzedzaja i nie nastegpujg po "LF",

ZNAKI IGNOROWANE - pozostale,

MAX ILOSY ZN1K6W=120- znak 121 jest generowany 1
g ; ma kod "LF" /10/.

REJESTR4 - zawiera adres pierwszege wolnego siowa w buforz:

j)Rozkaz nie przewidziany w symulatorze



D./L3s.] 6] WL

PISZ LINIE

FORMA ROZKAZU:

EX(ARG2) WL. PARAMETR.

inne przyktady ne stronie A/0/ /
UWAGA : rozkaz nie moZe by¢ warunkowym.

ARG2 = O...k - Jjest symbelicznym numerem urzgdzenia
wyjécia,
PARAMETR - wskazuje poczgtek bufora, w ktérym

83 wpisane znaki po jednym w siowo
/ w mXodszej poXowie stowa znak,
starsza poowa dowelna/, ostatnim
znakiem wyprowadzonym jest "LF"
/kod 10/; przed nim jest generowany
"CR" /kod 13/.

REJESTR 4 - zawiera adres pierwszego nie wypro-
wadzonego znaku.

*)Rozkaz nie przewidziany w symulatorze.



p7etEy / REOW
CZYTAJ LICZBE OKTALNA KROTKA

FORMA ROZKAZU:
EX(ARG2)REOW. PARAMETR.,
inne przyktady sg na stronie A/0/ /
UWAGA: rozkaz nie moze by¢ werunkowym.

ARG2 = O...k - jest symbolicznym numerem urzgdzenia wejécia,

- ARGZ} 256 ,‘t)- jest adresem bufora w pamigci operacyjnej, w
ktérym liczba jest zapisana pe jednym znaku

alfanumerycznym w siowie /w mXodszej poowie

: stowa/,
PARAMETR = 1...7 - jest numerem rejestru, de ktérege bedzie
® wprowadzena liczba /znak keficzgcy liczbg jest

w komérce CHAR /,
REJESTR 4 /gdy .ARGZ) 256/ - zawiera adres znaku koriczgcego liczbe +1,
Znaki ignorowane: - blank, rub out,
- =~ wszystkie znaki przed pierwszag cyfrg,

- SP w liczbie jesli sg pojedyncze.

Znaki korica liczby: - kazdy znak kordczy liczbg z wyjatkiem cyfry i
pojedyniczej SP.

. Przekroczenie zakresu liczby: sygnalizowane bitem V w rejestrze O.

*‘W symulatorze nie jest mozliwe czytanie z bufora



5 ) A Py 4 PROW

PISZ LICZB} KROTKA OKTALNIE

 FORMA ROZKAZU:
EX{ARG2) PROW. PARAMETR.
inne przykzady sg na stronie A/0/ /
UWAGA: rozkaz nie moze by¢ warunkowym.

ARG2 = Qeeek - jest symbelicznym numerem urzgdzenia
wyjscia,
ARG2» 256 ﬂ - jest adresem poczgtkowym bufora pamigei,

do ktérege ma byé wpisana liczba peo
jednym znaku alfanumerycznym w siowe,

PARAMETR=14ee3 i 5¢¢¢7 - jest numerem rejestru, z ktérege jest
pobierana liczba do wydrukewania.

REJESTR4 /gdy ARG%>256/ -zawiera adres pierwszego wolnego siowa
w buforze.

Postaé wydruku liczby: liczba jest wyprowadzana w postaci oktalnej,
cyfry sg z zakresu[ O,'T] » Przy czym
cyfrg pierwszg jest zawsze 0. Obliczajgc
szerokosé pola dla liczb wyprewadzanych
nalezy uwzglednié :
- spacje poczgtkows,
~ giedem miejsc na liczbg.

la W symulatorze nie jest mezliwe pisanie do bufora



D/8/1/ REDW

CZYTAJ LICZB} DZIESIETNA KRBTK4

FORMA ROZKAZU:
EX{ARG2) REDW. PARAMETR.
inne przykiady sa na stronie A/0/ /
UWAGA: rozkaz nie moze byé warunkowym.

ARG2 = O..ek - jest symbelicznym numerem urzgdzenia
wejécia,
ARG%>,256 X)- jest adresem poczgtkowym bufora w pamigci

operacyjnej, w ktérym liczba jest zapisana po
jednym zneku alfanumerycznym w siowie /w mtod-
szej potowie sZowa/,

PARAMETR = 1ese7 - jest numerem rejestru, do ktdérego bedzie
wprowadzona liczba, / znak kolczgcy liczbe
jest w komérce CHAR/,

REJESTR4 /gdy ARG%}256/ zawiera adres znaku keixczgcego liczbg +1.

Znaki ignorowane : - blank, rub out,

wszystkie znaki przed znakami "™ + "," - " lub
pierwszg cyfrs,

- SP w liczbie jesdli sg pojedyiicze.

kazdy znak kofczy liczbeg z wyjatkiem cyfry i
pojedyricze]j SP.

Znak korica liczby:

Przekroczenie zakresu liczby: sygnalizowane bitem V w rejestrze O.

lﬂ W symulatorze nie jest mozliwe czytanie z bufora



8 WA PRDW
PISZ LICZBE KROTKA DZIESIETNIE

FORMA ROZKAZU:
EX(ARG2 ) PRDW. PARAMETR1. PARAMETR2,
inne przyklady sg na strenie A/0/ /
UWAGA: rozkaz nie moze by¢ warunkowym.

ARG2 = O..ek - jest symbelicznym numerem urzgdzenia
wyjscia,
.mc;z), 256 ﬁ.} ~ jest adresem poczgtkowym bufora w pa-

migei, do ktérego ma byé wpisana liczba

po jednym znaku alfanumerycznym w sowo,
PARAMETR1= 1¢4e3 1 54447 = jest numerem rejestru , z ktdrego jest

pobrana liczba do wydrukowania ,

PARAMETR 2 - okresla postaé wydruku liczby.

REJESTR 4 ( gdy ARG) 256) - zawiera adres pierwszegoe wolnege skowa
w buferze. :

Postaé wydruku liczby : liczba jest wyprewadzana w pestaci liczby
dziesigtne] catkowitej, przy czym
PARANMETR 2 oeznacza:

bit 0 = 1 nie drukuj SP przed liczbg,

bit 1 = 1 nie rezerwuj miejsca na znak,
bit 1 = 0 i bit2 = 1 drukowanie "™ + " zamiast SP,

bit 3 = 1 drukowanie zer nieznaczagcych,

bit 4 ignorowany,

bit 5 = 1 wydruk przecinke za liczbg,

bity 6-10 ignorowane,

bity 11-15 ilo$¢ znekdéw przeznaczona na zapisanie
: liczby; jesli wartos$é liczby bedzie wigksza
od maksymalnej wartosci oczekiwanej wtedy
iloéé wydrukowanych znakéw begdzie odpo-
wiednio wigksza.

x)w symulatorze nie jest mozliwe pisanie do bufora



D/ A0/ &/ REDI
CZYTAJ LICZBE DLUGA DZIESIPTNA
FORMA ROZKAZU:

EX{ARG2) REDI.
inne przyktady sg na stronie A/0/ /

ARG2 = Os.sek - jest symbolicznym numerem urzgdzenia
wejscia,
A362)}256 ao— jest adresem poczgtkowym bufora w pamigel

operacyjnej, w ktérym liczba zapisana
po jednym znaku alfanumerycznym w siowie
/w mtodszej potowie siowa/,
Liczba jest wprowadzonae do rejestréw R1 i R2.
REJESTR4 /gdy ARG%25256 / - zawiera adres znaku kericzgcego liczbg +1.
Zneki ignorowane : - blank, rub out,
- wszystkie znaki przed "+", "-" lub
pierwszg cyfrs,
- SP w liczbie jesli sg pojedyiicze.

Znek korca liezby : -~ kazdy znak korficzy liczbe z wyjatkiem cyfry
i pojedyniczej SP.

Przekroczenie zakresu : - sygnalizowane bitem V w rejestrze O.

X) W symulatorze nie jest mozliwe czytanie z bufora



Bl L 2] PRDI
PISZ LICZBE DEIUGA DZIESIETNIE

FORMA ROZKAZU:
EX(ARG2) PRDI. PARAMETR.
inne przyklady sg na stronie A/ 0/ /

”

UWAGA: rozkaz nie moze by¢ warunkowym.

ARG2 = O...k - Jjest symbolicznym numerem urzgdzenia
wyjscia,
ARGE) 256 X)- Jest adresem poczgtkowym bufora w pamie-

ci, do ktérego ma byé wpisana liczba
po jednym znaku alfanumerycznym w stowo

PARAMETR - okresla postaé wydruku liczby.

REJESTR4 / gdy ARG%),ZBG/- zawierg adres pierwszego wolnego siowa
w buforze.

Lliczba do wydrukowania /wpisania w postaci alfenumerycznej do pamigci/

Jest pobierana z rejestréw R1 i R2.

Postaé wydruku lieczby : liczba jest wyprowadzana w postaci liczby,
dziesigtnej cazkowitej, przy czym
P TR oznacza :

bit 0. .= 1 nie drukuj SP przed liczbg,
bit 1 = 1 nie rezerwuj miejsca na znak,
bit1 = 0'1 bit2 = 1 drukowenie "+"zamiast SP,
bit3 =1 , drukowanie zer mnieznaczacych,
bit 4 ignorowany,
bit5 = 1 wydruk przecinka za liczbg,
bity 6-10 ignorowane,
bity 11-15 iloé¢é znakdéw przeznaczona na zapisanie liczby;

Jjesli wartosé liczby bedzie wigksza od
maksymalnej wartosSci oczekiwanej, wtedy

iles¢ wydrukowanych znakéw bedzie odpowiednio
wigksza,

%) W symulatorze nie jest mozliwe pisanie do bufora



W as . WA REDF
CZYTAJ LICZBE ZMIENNOPRZECINKOWA
FORMA ROZKAZU

EX(ARG2) REDF.
inne przyktady sg na stronie A/ O / /

ARG2 = O...k - jest symbolicznym numerem urzgdzenia wejscia,

A.RG.?) 256 ))-— jest adresem poczgtkowym bufora w pamigci operacyj-
nej, w ktérym liczba jest zapisana po jednym znaku
alfanumerycznym w stowie/ w mXodszej poXowie sXowa/,

Liczba jest wprowadzana do rejestréw R1, R2 i R3 w postaci
zmiennoprzecinkewe], znormalizowane].

REJESTR4 /gdy ARGZ} 256/ =~ zawiera adres znaku koxiczgcego liczbeg+1,

Znaki ignorowsne: - blank, rub out,

- wezystkie znaki przed "™ + ", "-", ",7", WE" lub
pierwszg cyfrs,
SP w liczbie jesli sg pojedyiicze.

Znaki kofica liczby:- "."™ i "E" jesli nie sg czesScig wezytywanej liczby
oraz pozostate znaki z wyjgtkiem: cyfry, poje-
dyriczej SP w liczbie.

Przekroczenie zakresu liczby:
1/ adres programu obsiugi okresla ekstrakod
OBSEUGA NADMIAROW OV,
o/ je$li ekstrakod OBSEUGA NADMIAROW OV nie by
wczedniej wykoneny, zadenie jest przerwane, a
wydruk na monitorze okreéla przyczyne i adres
ekstrakodu, w ktérym powsta nadmiar.

X) ¥ symulatorze nie jest mozliwe czytemie z bufora.



LA L2 S PRDF i

PISZ LICZBE ZMIENNOPRZECINKOWA

FORMA ROZKAZU:
EX(ARG2) PRDF. PARAMETR.
inne przykiady sz na stronie A/0/ /
UWAGA: rozkaz nie moze by¢é warunkowym.

ARG2 = O...k - jest symbolicznym numerem urzgdzenia
wyjscia,
mez) 256 ﬂ" jest adresem poczgtkowym bufora w pamig-
ci, do ktérego ma byé wpisana liczba po
. jednym znaku alfanumerycznym w siowo,
PARAMETR - okresla postaé wydruku liczby.

REJESTR4 /gdy ARG2) 256/~ zawiera adres pierwszego wolnege

szowa w buforze.
Liczba do wydrukowania /wpisania w postaci alfanumerycznej do pamig-
ci/ jest pobieramna z rejestréw 1, 2 i 3.

Postaé¢ wydruku liczby liczba jest wyprowadzana w postaci liczby
dziesigtnej z kropka pezycyjng lub liczby
z wydzielong potegg 10 o wykXadniku caikowity

dwucyfrowym ze znakiem /zamiast podstawy

w drukowane "E" /, przy czym PARAMETR oznacza:

bit 0 = 1 nie drukuj SP przed liczbg,
bit 1 =1 nie rezerwuj miejsca na znak,

bit1 = 0 i bit2 = 1 drukowenie "™ + " zamiast SP,

bit3 = 11 bit4 = 1 drukowanie zer nieznaczacych,
bit 4 = 1 drukuj liczbg bez wykzadnika,
bit 5 = 1 wydruk przecinka za liczbg,
bity 6-10 iloéé cyfr przed kropkg,
bity11- 15 ileéé cyfr po kropce.

*) W symulatorze nie jest mozliwe pisanie do bufora




E/1/0/ MPLW

MNOZENIE LICZB CAZKOWITYCH KROTKICH

-

FORMA ROZKAZU :
EX(ARG2 ) MPLW.PARAVETR.
inne przyktady sg na stronie A/ O / /

uwaga 7 rozkaz nie moze byé warunkowym.

MNOZNA - jest umieszczona w rejestrze, ktérego
nunmer Okreéla P.ARKMETR=1 se 03 lub 5. a 07 ’

MNOZNIK - jest ARG2 rozkazu,

TLOCZYN - jest umieszczony jako liczba krétka w rejestrze,
w ktérym byta mnpzna,

l}NADMIAR - jest sygnalizowany w rejestrze O przez
ustawienie bitu V.

PRZYKLADY :
Mnozna jest w rejestrze A, mnoznik jest w tablicy TAB,
w wierszu, ktérego numer jest w rejestrze B.

EX{TARES )
MPIW.A. °
JPTV,NADMIAR,

l) W symulatorze dodatkowo bgdzie wydruk :
VW ADRES EKSTRAKODU.



R kT ) DIVW
DZIELENTE CAEKOWITE LICZB KROTKICH
FORMA ROZKAZU :
EX(ARG2) DIVW.PARAMETR.
inne przyktady na stronie A/0/ /

uwaga7 rozkaz nie moze by¢ warunkowym.

DZIELNA - jest liczbg krétky umieszczong w rejestrze, kidrego
numer okreéla PARANETR=1...3 lub 5...7,

DZIELNIK - jest ARG2 rozkazu,

ILORAZ - zostanie umieszczony w rejestrze, w ktérym
byza dzielna,
RESZTA - zostanie umieszczona w rejestrze 4,
/DZIEINA = DZIELNIK x ILORAZ + RESZTA/
JRESZTAKIDZIELNIEKY
i SGN(RESZTA)x SGN (DZIELNA)$-1
ATADMIAR - ustawia bit V w rejestrze 0; dziaXanie nie
jest wykonywane,
x)nzmmx:o - patrz: OBSEUGA NADMIAROW OV na stronie G/5/ /,
PRZYKEZAD :

Dzielna jest w rejestrze 1,
dzielnik w tablicy, ktérej adres jest w rejestrze 2,

w wierszu o numerze w rejestrze 3.

FX, 243.
DIVW. 1.

Iﬂ W symulatorze dodatkowo bedzie wydruk :
YW ADRES EKSTRAKODU.

% %) W symulatorze dodatkowo bgdzie wydruk :
OD ADRES ERSTRAKODU.



s B oy P ey R T ADDT
DODAWANTE LICZB CALKOWITYCH DEUGICH
FORMA ROZKAZU :

EX{ARG2)ADDI.
inne przykady sa na stronie A/0/ /.

SKEADNIK1 - jest umieszczony w rejestrach 1,2,
SKZLADNIK2 - jest umieszczony od adresu =ARG2,

w pamigci w dwdéch kolejnych -stowach,
SUMA - zostanie umieszczona w rejestrach 1,2,
A)TADMTAR - bedzie sygnalizoweny w rejestrze O przez

ustawienie bitu V.

10 W symulatorze dodatkowo nastgpuje wydruk :
VI ADRES EKSTRAKODU |



» R SUBI
ODEJMOWANIE LICZB CAEKOWITYCH DIUGICH
FORMA ROZKAZU :

EX(ARG2) SUBI.
inne przyktady sg na strenie A/ 0 / /.

ODJEMNA

jest umieszezona w rejestrach 1,2,

ODJEMNIK - jest umieszczony od adresu=ARG2,
w dwéch kolejnych sZowach,

ROZNICA - zostanie umieszczone w rejestrach 1,2,

bedzie sygnalizowany w rejestrze O
przez ustawienie bitu V.

i
;

‘a W symulatorze dodatkowo nastgpuje wydruk:
VI ADRES EKSTRAKODU



»/3/07 MPLI
MNOZENIE LICZB CAZKOWITYCH DEUGICH
FORMA ROZEKAZU:
EX(ARG2JMPLI.
inne przyktady sg na stronie &/ 0/ /
MNOZNA -~ jest umieszczona w rejestrach 1,2,

MNOZNIK - jest umieszczony od adresu = ARG2
w dwéch kolejnych stowach pamiegci,

ILOCZYN - jako liczba diuga zostanie umieszczony w rejestrach 1,2,

j&NADMIAR— begdzie sygnalizowany w rejestrze 0 przez
ustawienie bitu V.

lo'w symulatorze dodatkowo nastegpuje wydruk :
VI ADRES EKSTRAKODU



F/4/0/ DIVI

DZIELENIE CALKOWITE LICZB DEUGICH

FORMA ROZEKAZU

EX(ARG2) DIVI.

inne przyktady sg na stronie A/0/ /

DZIELNA

DZIELNIK

ILORAZ
RESZTA
%) NADMT AR

#) %) DZIELNIK=0

*)W gsymulatorze dodatkowo nastgpuje wydruk

1

jest umieszczona w rejestrach 1,2,

jest umieszczony od adreesu = ARG2
w dwéch kolejnych sZowach pamigei,

jest umieszczony w rejestrach 1,2,
nie jest podawana,
bedzie sygnalizowany w rejestrze 0 przez

ustawienie bitu V; dziaxanie nie jest wykonywane,
patrz: OBSEUCA NADMTAROW OV na stronie G/5/ /,

VI ADRES EKSTRAKODU

”)W symulatorze dodatkowo nastepuje wydruk

OD ADRES EKSTRAKODU



»s7 e/ ABST'

WARTOSS BEZWZGLEDNA LICZBY CAEKOWITEJ DEUGIEJ

FORMA ROZEKAZU :
EX,4.ABSI. -~ pozwala zachowaé zawartosé rejestru 4.
Inne formy rozkazu pozwalajg jednoczesnie
z wykonaniem dziaXania wasciwego rozkazowi,
wpisaé do rejestru 4 argument efektywny ( ARGZ).

ROZKAZ jest JEDNOARGUMENTOWYM, z argumentem umieszczonym
w rejestrach 1,2,
WINIK - jest umieszczony w rejestrach 1,2.

d_NADMIAR - bedzie sygnalizowany w rejestrze 0O przez
ustawienie bitu V

PRZYKLADY :
PRZED WYKONANTEM PO WYKONANIU
EX,4.ABSI.  R1,R2=-2000000 R1,R2=2000000
R4=100 R4=100
EXx{100° JABSI. R1,R2=-2000000 R1,R2=2000000
R4=200 R4=525
S| 100) =525

ﬂ W symulatorze dodatkowo nastgpuje wydruk:
VI ADRES EKSTRAKODU ;



P/ 6/0/

PORDWIANTE LICZB CAEKOWITYCH DEUGICH

FORMA ROZEKAZU :
EX(ARGZ) COMI.
inne przyklady sg na stronie A/0/ /

LICZBA1 - jest umieszczona w rejestrach 1,2,

LICZBA2 - Jest umieszezona od adresu = ARG2
w dwéch kolejnych sZowach pamiged,

PORDWNANTE = ustawia wskaZniki L,E,G w rejestrze O :
- IICZBAICLICZBA? _I=1 i E=G=0
LICZBA1=LICZBA2 ' E=1 i L=G=0
LICZBAYLICZBA2 G=1 1 L=E=0



UWAGI

2e

G/0/0/ FLOW POINT

Ekstrakody dziaXajgce na liczbach zmiennoprzecinkowych
wymagajg, aby argument pierwszy by umieszczony w reje-
strach 1,2,3 w ten sposéb, aby:

- w rejestrze 1 byza cecha,

- w rejestrach 2,3 byza mantysa.
Argument drugi brany jest z trzech kolejnych komérek
pamigci wskazanych przez ARG2,
Wynik dziatania jest znormalizowany i umieszczony w reje—
strach 1,2,3. Liczby, na ktérych wykonuje sig dziaZXanie
powinny by¢ znormalizowane. W przeciwnym razie mozna
uzyskaé biedny wynik bez sygnalizacji.

Dla ekstrakoddéw jednoargumentowych, z argumentem
umieszczonym w rejestrach 1,2,3, na przykiad funkcje,
argument efektywny rozkazu ARG2 jest po powrocie z
ekstrakodu umieszczony w rejestrze 4. Jesli, wigc,
dla tych ekstrakeddw rozkaz bgdzie napisany w formie
EX,4.NAZWA. , wtedy zawartosSé rejestru 4 nie ulegnie
zmianie.

Dla dziaZaid arytmetycznych na liczbach zmiennoprzecin-
kowych / ADDF, SUBF, MPLF, DIVF / sg mozliwe dwa
sposoby odwolywania sig¢ do ekstrakoddw:

a/ ROZKAZ NAZWA.

b/ NAZWA (ARG2)
W maszynie cyfrowej K~202 oraz w symulatorze oba sposoby
odwoZzania sie sg rdéwnowaine.

Przyktady:
EX 228 ADDF. lub . ADDF([228)
EX,582" . SUBF. lub SUBF, 582 .

oD, 3" ;Ex(2985 7L5) DIVF.  lub MoD,3: DIVF(29R5°7L5)



@ Y07/ ADDF
DODAWANIE LICZB ZMIENNOPRZECINKOWYCH

FORMY ROZKAZU:
a/ EX(ARG2) ADDF.

b/ ADDF(ARG2)

PATRZ: punkt 3 na stronie G/0/ /

SKLADNIK1

jest umieszczony w rejestrach 1,2,3,

SKEADNIK2 - jest umieszczony od adresu = ARG2 w trzech kolejnych
stowach pamigci,

g

jest umieszczona w rejestrach 1,2,3.

1/ adres programu obsiugi bZegdu okredla ekstrakod
OBSEUGA NADMTAROW OV,

2/ jesli ekstrakod OBSIUGA NADMIARDW OV nie byz
wczesnie] wykonany, zadanie jest przerwane, a

wydruk na monitorze okresla przyczyne i adres ekstra-
kodu, w ktérym powstal nadmiar.

i
=

&)W symulatorze jest wydruk :
VF ADRES EKSTRAKODU




c/2/0/ SUBF

ODEJMOWANIE LICZB ZMIENNOPRZECINKOWYCH

FORMY ROZKAZU:
a/ EX(ARG2Z) SUBF.
b/ SUBF(ARG2)
PATRZ: punkt 3 na stronie G/0/ /

ODJEMNA jest umieszczona w rejestrach 1,2,3,

ODJEMNIK - jest umieszezony od adresu = ARG2 w trzech kelejnych
stowach pamigci,

ROZNTICA jest umieszczona w rejestrach 1,2,3.

IQNLBHIAR -~ 1/ adres programu obsiugi bkgdu okresla ekstrakod
OBSEUGA NADMIAROW OV,
2/ jeéli ekstrakod OBSEUGA NADMIARDW OV nie byk
wezedéniej wykonany, zadanie jest przerwane, a
wydruk na monitorze okreSla przyczyng i adres ekstra-
kodu, w ktérym powstat nadmiar.

10'W symlatorze jest wydruk :
VF ADRES EKSTRAKODU




Wy PN MPLF
MNOZENIE LICZB ZMIENNOPRZECINKOWYCH

FORMA ROZKAZU:
e/ EX(ARG2) MPLF.
b/ MPLF{ARG2)
PATRZ: punkt 3 na stromnie G/0/ /

MNOZNA - jest umieszczona w rejestrach 1,2,3,

MNOZNIK =~ jest umieszczony od adresu = ARG2 w trzech kolejnych
stowach pamigci, s i

ILOCZYN - jest umieszeczony w rejestrach 1,2,3.

t)mmmm - 1/ adres programu obsugi bkedu okresla ekstrakod

OBSIUGA NADMIAROW OV,
2/ jeéli ekstrakod OBSEUGA NADMIAROW OV nie byk

wezeénie] wykonany, zadanie jest przerwane, a
wydruk ne monitorze okresla przyczyne i adres ekstra-
kodu, w ktérym powstaz nadmiar.

i)w symilatorze jest wydruk :

VF ADRES EKSTRAKODU



@/ AL re)/ DIVF

DZIELENIE LICZB ZMIENNOPRZECINKOWYCH

FORMY ROZKAZU :

a/ EX(ARG2)DIVF.

a/ DIVF|ARG2)

PATRZ: punkt 3 na stromie G/0/ /

DZIELNA - jest umieszczona w rejestrach 1,2,3,

DZIELNIK - jest umieszczony od adresu = ARG2 w trzech kolejnych
. szowach pamigei,

ILORAZ -~ jest umieszczony w rejestrach 1,2,3,

#)DZIELNIK = O - 1/ adres programu obslugl biedu okresla ekstrakod
OBSIUGA NWADMIAROW OV,
2/ jeéli ekstrakod OBSEUGA NADMIARDW OV nie byk
wezeéniej wykonany, zadanie jest przerwane, a
wydruk na monitorze okresla przyczyng i adres ekstra-
kodu, w ktérym powstax bZagd.

X QNMIAR - 1/ adres programu obsiugi bledu okresla ekstrakod

3 OBSZUGA NADMIAROW OV,

2/ je$li ekstrakod OBSEUGA NADMIAROW OV nie by
wezeéniej wykonany, zadanie jest przerwane, a

wydruk na monitorze okreéla przyczyng i adres eksira-
kodu, w ktérym powstaz nadmiar.

.0

Q)W symulatorze jest wydruk
OF ADRES EKSTRAKODU

t.t) W symulatorze jest wydruk
VF ADRES EKSTRAKODU



¢ /5 [0/ lﬁov

OBSEUGA NADMIAROW

FORMA ROZKAZU:
EX{ARG2) OV,
inne przyktady sg na stronie A/0/ /.

W przypadku wykrycia :
- nadmiaru w dziaXaniach zmiennoprzecinkowych,
- dzielenia liczby zmiennoprzecinkowe] przez zero,
- dzielenia liczby catkowitej przez zero,
dziaXanie nie jest wykonywane, :
élad ekstrakodu, w ktérym wystgpit bzgd jest umieszczony
pod adresem = ARG2,
a program jest kontynuowany od adresu, odpowiednio:

- ARG2+1,
- ARG2+2 1lub
- ARG2+3.

Jezeli wkasna obstuga nadmiardéw nie zostata zadeklarowana ekstrakodem

OV przed wystgpieniem jednego z bigddéw okreslonych wyzej,
nastepuje przerwanie zadania, a wydruk na monitorze wskazuje przyczyng

i miejsce wystgpienia bZgdu.

*QRozkaz nie przewidziany w symlatorze.




Gc/6/0/ COMF

POROWNAJ LICZBY ZMIENNOPRZECINKOWE

FORMA ROZEKAZU :
EX (ARG2) COMF.
inne przyktady sg na stronie A/0/ /

LICZBA 1 - jest umieszczona w rejestrach 1,2,3,

LICZBA 2 - jest umieszczona od adresu = ARG2 w trzech
kolejnych stowach pamigei,

POROWNANIE - ustawienie wskazZnika L,E,G w rejestrze O:
LICZBAICLICZBAZ2 L=1 i E=G=0
LICZBA1=LICZBA2 E=1 i L=G=0
LICZBA1)LICZBA2 G=1 i L=E=0



& [ 0% CSGF

ZMIEN ZNAK LICZBY ZMIENNOPRZECINKOWEJS

FORMA ROZEKAZU :

EX,4.CSGF.

rozkaz moze byé warunkowanym
PATRZ: punkt 2 na stronie G/0/ /.

ARGUMENT - jest w rejestrach 1,2,3 i musi byé
znormalizowany,

WYNTK - jest umieszczony w rejestrach 1,2,3

jﬂNlBMIAR - 1/ adres programu obsugi bXedu okresla ekstraked
OBSEUGA NADMIARDW OV,
2/ jesli ekstrakod OBSEUGA NADMIAROW OV nie byx
wczesnie] wykonany, zadanie jest przerwane, a
wydruk na monitorze okresla przyczyng i adres ekstra-
kodu, w ktérym powstat nadmiar.

Ja W symulatorze jest wydruk :
VF ADRES EKSTRAKODU



B /oS0 ABS
PODAJ WARTOZC BEZWZGLEDNA LICZBY ZNMIENNOPRZECINKOWEJ

FORMA ROZKAZU:

EX,4. ABS.

rozkaz moze byé warunkowy.
PATRZ: punkt 2 na stronie G/0/ /.

LICZBA /arg. funkeji/ - jest umieszczona w rejestrach 1,2,3, /musi
byé znormalizowana/,

WYNIK - jest umieszczony w rejestrach 1,2,3.

JDN]DMIAR - 1/ adres program obstugi bkedu okreéla ekstrakod
OBSEUGA NADMIARDW OV,
2/ je$li ekstrakod OBSEUGA NADMTARDW OV nie by
wezesniej wykonany, zadanie jest przerwane, a
wydruk na monitorze okresla przyczyng i adres ekstra-
kodu, w ktérym powstax nadmiar.

W symulatorze jest wydruk :
VF ADRES EKSTRAEKOTU



H/'2/0/ SGN
PODAJ WARTOSE FUNKCJI SIGNUM

FORMA ROZKAZU:

EX,4. SGN.

rozkaz moze byé warunkowy.
PATRZ: punkt 2 na stronie G/0/ /

LICZBA /arg. funkeji/ - znormalizowana jest umieszczona
w rejestrach 1,2,3,

WINIK - jest umieszczeny w rejestrach
1,2,3 jako liczba zmiennoprze-
cinkowa :

-1.0 , gdy LICZBA<O
0 » 8dy LICZBA= O
+1.0 , gdy LICZBA) O



Bl 3/f8/)
PODAJ wm*ro’sﬁ FUNKCJI ENTIER

FORMA ROZKAZU:

EX,4. ENT.

rozkez moze byé warunkowy.
PATRZ: punkt 2 na stronie G/0/ /.

LICZBA /arg. funkcji/ - znormalizowana jest umieszczana
w rejestrach 1,2,3,

WYNIK - jest umieszczony w rejestrach 1,2,3
jako liczba zmiennoprzecinkowa.



H/ 4/ 0/ SIN
SINUS

FORMA ROZKAZU:

EX,4. SIN.

rozkaz moze by¢ warunkowy.
PATRZ: punkt 2 na stronie G/0/ /

ARGUMENT FUNKCJI /w radianach/ - jest liczbg znormalizowang
umieszczong w rejestrach 1,2,3 ,

WYNIK - jest umieszezony w rejestrach 1,2,3.



BRSSO/ cos

COSINUS

FORMA ROZEAZU:
' EX,4. COS.
rozkaz moze byé warunkowy.
PATRZ: punkt 2 na stronie G/0/ /

ARGUMENT FUNKCJI /w radianach/ - jest liczbg znormalizowang
umieszczong w rejestrach 1,2,3 ,

WYNIK - jest umieszczony w rejestrach 1,2,3.



R/ 67T ¢/ SQRT
PIERWIASTEK KWADRATOWY

FORMA ROZKAZU:

EX,4. SQRT.

rozkaz moze byé warunkowy.
PATRZ: punkt 2 na stronie G/0/ /.

LICZBA /arg. funkeji/ - znormalizowana jest umieszczona
w rejestrach 1,2,3,

WYNIK - jest umieszczony w rejestrach 1,2,3,
WYJSCIA Z EKSTRAKODU - w/g ému gdy LICZBACO /obliczenia nie

sg wykonywane/
w/g %L.nmn gdy LICZBA)O



B e v A a7 LN
LOGARYTM NATURALNY

FORMA ROZKAZU:

EX,4. LN.

rozkaz moze by¢ warunkowy.
PATRZ: punkt 2 na stronie G/0/ /

1ICZBA /arg. funkcji/ - znormalizowana jest umieszczona
w rejestrach 1,2,3,

WYNIK - jest umieszczony w rejestrach 1,2,3,
WYJISCIA 7 EKSTRAKODU - w/g SLADU gdy LICZBAZO /obliczenia nie

Bl ; sg wykonywane/,
w/g SLAD+1 gdy LICZBAY O



E /8 0/ EXP

FUNKCJA e*

FORMA ROZKAZU:

EEX,4. EXP.

rozkaz moze by¢ warunkowy.
PATRZ: punkt 2 na stronie G/0/ /.

ARGUMENT FUNKCJI - jest liczbg znormalizowang umieszczong w
rejestrach 1,2,3,

WYNIK - jest umieszczony w rejestrach 1,2,3.

!’NADMIAR - 1/ adres programu obsiugi bXedu okrefla ekstraked
OBSEUGA NADMIAROW OV, _
o/ jefli ekstrakod OBSEUGA NADMIAROW OV nie byk
wczeéniej wykonany, zadanie jest przerwane, a
wydruk na monitorze okresla przyczyne i adres ekstra-
kodu, w ktérym powstax nadmiar.

i’ W symulatorze jest wydruk :
VF ADRES EKSTRAKODU



g8/'9/f9}
ARCUS TANGENS

FORMA ROZEKAZU:

EX,4. ATG.

rozkaz moze by¢ warunkowy.
PATRZ: punkt 2 na stronie G/0/ /

LICZBA /arg. funkeji/ - znermalizowana jest umieszczona
w rejestrach 1,2,3,

WYNIK - jest umieszczony w rejestrach 1,2,3.

ATG



" /%10 7 o/ ACTG
ARCUS COTANGENS

FORMA ROZKAZU:

EX,4. ACTG.

rozkaz moze by¢é warunkowym.
PATRZ: punkt 2 na stronie G/0/ /

LICZBA /arg. funkcji/- znormalizowana jest umieszczona
w rejestrach 1,2,3,

WYNIK - est umieszczony w rejestrach 1,2,3



L /e FLOW
ZANIEN LICZBE CAZKOWITA KROTKA NA ZMIENNOPRZECINKOWA
FORMA ROZKAZU :
EX|\ARG2} FLOW.
inne przykiady na stronie A/0/ /.
ARG2 - jest liczbg catkowitg krdtkg

WYNIK - jest liczbg znormalizowang w
rejestrach 1,2,3.




I /eyl FLOI
ZAMIEN LICZBE CAZKOWITH DEUGA FA ZMIENNOPRZECINKOWA

FORMA ROZEAZU :
EX,4. FI1OI.
rozkaz moze by¢ warunkowy.
PATRZ : punkt 2 na stronie G/0/ /.

LICZBA DEUGA =z rejestrdéw 1,2 jest zamieniona na liczbeg
zmiennoprzecinkows znormalizowang w rejestrach 1,2,3.



I fo38) 0y INTW

zmu:EIv LICZBE ZMIENNOPRZECINKOWA NA CAZKOWITA
mbmm

FORMA ROZKAZU :
EX(ARG2) INTW.
inne przykiady na stronie A/0/ /.

LICZBA ZMIENNOPRZECINKOWA z rejestréw 1,2,3, zostaje zaokrgglona
i po zamianie na liczbg caXkowitg krétkg jest umieszczona w
rejestrze wskazanym przez ARG2=1...7

I‘ PRZEKROCZENIE ZAKRESU - jest sygnalizowane bitem V w rejestrz Oj
dziaXanie nie jest wykonywane.

ﬁw symulatorze dodatkowo nastepuje wydruk :
VW ADRES EKSTRAKODOW."

-



T sl es] INTI
ZAMTEN LICZBE ZMIENNOPRZECINKOWA NA CAEKOWITS DEUGAH

FORMA ROZKAZU :
Ex’4. INTI-

rozkaz moze byé warunkowym.
PATRZ : punkt 2 na stronie G/0/ /.

LICZBA ZMIENNOPRZECINKOWA z rejestrow 1,2,3, jest zaokrgglona

i po zamianie ne liczbg caxkowitg DEUGA umieszczona w reje-
strach 1,2. Rejestr 3 nie zmieniony.

ﬁ PRZEKROCZENIE ZAKRESU : jest sygnalizowane bitem V w reje-

strze 0; dziaXanie nie jest wykonywane.

g]w symulatorze dodatkowo nastepuje wydruk :
. VW ADRES EKSTRAKODU.



- M3 0t t) CHAR'
UMIESS OSTATNT PRZECZYTANY ZNAK W REJESTRZE

FORMA ROZEAZU:
EX(ARG2) CHAR. PARAMETR.
inne przyklady eg na stronie A/0/ /
uwaga7 rozkaz nie moze byé warunkowym.

ARG2 = O.sek - jest symbolicznym numerem urzgdzenia
wejécia,
PARAMETR = 1eeeT7 - jest numerem rejestru, w ktérym ma

byé umieszczony ostatni znak
alfanumeryczny wczytany z urzgdzenia
wskazanego przez ARG2.

Ekstrakod pozwala uzyskaé znak koniczgcy liczbg wezytang przy

pomocy ekstrakodu czytania. 3

Dla, symulatora forma rozkazu jest jedna:
EX,4. CHAR.

W rejestrze 4 zostaje umieszczony ostatni znak alfanumeryczny wezytany
przez ekstrakody czytania.



& [P ot
WROS DO ASSK

FORMA ROZKAZU :
EX|ARGZ) ESYS.
inne przykkady sg na stronie A/0¥ /

przerywa wykonywenie programu, drukuje na monitorze sXowo
STOP oraz ARG2 oktalnie. WywoXuje ASSK.

ESYS



